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Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση να 

µιλήσω στην πανηγυρική εκδήλωση του εορτασµού των 50 

χρόνων από την ίδρυση του Εθνικού Ιδρύµατος Ερευνών.  Ένα 

ίδρυµα ιστορικό αλλά και σηµαντικό για τη συµβολή του στην 

έρευνα όσο και την  προώθηση της επιστηµονικής γνώσης στις 

θετικές και ανθρωπιστικές σπουδές. Η συνεισφορά στην ίδρυσή 

του, των εξαίρετων ακαδηµαϊκών δασκάλων Γιάγκου Πεσµαζόγλου 

σε συνεργασία µε τον χηµικό Λεωνίδα Ζέρβα και τον φιλόλογο 

Κ.Θ.∆ηµαρά, προσδιορίζει  τη δυναµική της ζώσας και οραµατικής 

ακαδηµαϊκής κοινότητας που παρεµβαίνει και υλοποιεί.  

 

Αγαπητές φίλες και φίλοι,  

 

Η απελευθέρωση των δηµιουργικών δυνατοτήτων της 

ελληνικής οικονοµίας και η στήριξη µιας αναπτυξιακής πορείας 

µακράς πνοής αποτελούν αδιαµφισβήτητα το βασικό µας στόχο. 

Για την επίτευξη του στόχου αυτού, απαιτείται η πλήρωση δύο 

βασικών προϋποθέσεων: πρώτον, µια ισχυρή εγχώρια 

παραγωγική βάση µε εξωστρεφή χαρακτήρα και δεύτερον, η 

παραγωγική συνεργασία κράτους, επιχειρηµατικού κόσµου, 

ερευνητικής και επιστηµονικής κοινότητας.  
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Σε αυτό το πλαίσιο, οι επιδόσεις του ελληνικού συστήµατος 

έρευνας θα είναι περισσότερο από ποτέ καθοριστικές για το 

µέλλον. Θα προσδιορίσουν την ελληνική θέση στις πλέον 

προχωρηµένες επιστήµες και τεχνολογίες. Θα διαµορφώσουν, 

µακροπρόθεσµα,  τις συνθήκες και το δυναµικό για την παραγωγή 

εθνικού πλούτου, άρα συγχρόνως και το επίπεδο της ζωής µας και 

της ζωής των παιδιών µας. 

 

Η πρόκληση, λοιπόν, για την πατρίδα µας είναι σαφής και 

δεδοµένη: Επιτυχής τοποθέτηση µέσα στο νέο διεθνές απαιτητικό 

περιβάλλον µέσα από το δυναµικό τρίπτυχο «Καινοτοµία - 

Ποιότητα - Εξωστρέφεια». 

 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει κηρύξει τα έτη µέχρι το 2013 

ως Έτη Καινοτοµίας, διάστηµα κατά το οποίο έχουµε ήδη ξεκινήσει 

και συνεχίζουµε την υλοποίηση συγκεκριµένων δράσεων και 

έργων για την ενθάρρυνση και την υποστήριξη της καινοτοµίας στη 

χώρα.  

 

Το να κατακτήσουµε την οικονοµία της γνώσης προϋποθέτει 

την παραγωγή της γνώσης, τη διάχυση της γνώσης, και την 

επιχειρηµατική αξιοποίησή της. Εκεί ακριβώς στοχεύει η 

µεταρρύθµιση του νέου θεσµικού πλαισίου για την έρευνα και την 

τεχνολογία που υλοποιούµε και έχει ως στρατηγική αφετηρία το 

Εθνικό Πρόγραµµα Έρευνας και Τεχνολογίας (Ε.Π.Ε.Τ.) 

 

Σε αυτή την κατεύθυνση τα ελληνικά ερευνητικά κέντρα 

καλούνται να αποδείξουν τον δυναµισµό τους και είµαι βέβαιος 

πως το Εθνικό ίδρυµα Ερευνών στο πλαίσιο της αποστολής του  
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θα έχει τη δική του διακριτή παραγωγική συνεισφορά στην 

επίτευξη των κοινών µας στόχων.  

 

Εύχοµαι κάθε επιτυχία στις προσπάθειές σας.  

 


